

تفسیر خبر

حماس در راه فتح

مهران کریمی

خالد مشعل اگرچه از نگاه بسیاری ممکن است اسلامگرای افراطی تلقی شود، با بسیاری درباره حماس اینگونه بیندیشند اما از نگاهی می‌توان امثال مشعل را با پاسر عرفات رهبر فقید فلسطینیان در چند دهه گذشته و حماس را با فتح مقایسه کرد. حماس در دورانی که جنبش‌های بنیادگرا و سلفی سرتاسر جهان اسلام و به ویژه خاورمیانه عربی را دنوردیده‌اند، چارچوب اسلام را برای مبارزه سیاسی برگزیده است، اما بنیادگرایان هیچ‌گاه از اسلام، ایدئولوژی جزمی نساخته است که با دیگر مسلمانان سکولار و مذهبی مرز بندی‌هایی چون خودی و غیر خودی و غیر خودی قائل شود. اسلامگرایی حماس بیش از آن که مانع اغیار باشد جامع‌الاطراف بوده‌است. جنبش فتح و شخص پاسر عرفات هم در چند دهه مبارزه تشکیلاتی برای آزادی فلسطین اینگونه بود. در سرتاسر دهه‌های ۵۰ تا ۸۰ میلادی که مارکسیسم سکه رایج جنبش‌های چریکی و روشنفکری بود، جریان اصلی در سازمان آزادی‌بخش فلسطین هیچ‌گاه خود را دیگر مرز بندی‌های ایدئولوژیک نکرد. اگرچه جریان حاکم بر این سازمان سکولار و متمایل به چپ بود، ولی شخصیت همواره فردی بود که می‌کوشید در منازعات میان گرایش‌های چپ و مارکسیستی یا گروه‌های متمایل به ناسیونالیسم عربی خود را درگیر نکند یا در منازعات میان کشورهای عربی برای به دست گرفتن نبض قدرت در سازمان آزادی‌بخش فلسطین همواره می‌کوشید این سازمان را مستقل و از رهگذر دخالت‌های رهبران عرب دور نگه‌دارد. عرفات از این رهگذر به چنان اعتباری دست یافته بود که با آن‌که نه کشور یا سرزمینی داشت و نه چاه نفتی و نه برخوردار از پشتیبانی ملتی بود خود به مرجعی برای حل منازعات در جهان عرب تبدیل شده بود. حماس هم اگرچه برخلاف ساف که مثنی سکولار و چپ‌گرایانه‌ای داشت، در قالب گروهی جنبش‌های

اسلام‌گرا می‌گنجد ولی اسلام‌گرای را در مفهوم تمدنی و فرهنگی اش به کار گرفت و نه در قالب بنیادگرایانه سلفی و واگرایانه. و خالد مشعل هم اگرچه فردی اسلام‌گرا و متشرع به‌نظر می‌رسد فارغ از چارچوب‌های جزم‌گرایانه به اسلام و شریعت می‌نگرد چه آنجا که در مصاحبه با شرق می‌گوید به شریعت احترام می‌گذارد ولی ملت فلسطین را ملزم به پذیرش آن نمی‌کند یا آنجا که ضمن تأکید بر اینکه مبارزه‌اش فقط با اسرائیل و در چارچوب مرزهای فلسطین است، و با جنبشی چون القاعده مرزبندی دارد ولی حاضر نیست علیه آن موضع بگیرد. عقلانیت سیاسی حماس و رهبرانش به این معطوف است که خود را از هیچ منبع حیاتی محروم نکند ولی در عین حال استقلال مواضع خود را داشته باشد. شاید این روح ملت فلسطین و موقعیتی است که آنان را به چنین سویه‌ای رهنمون می‌کند. در نیم قرن گذشته که سازمان آزادیبخش فلسطین در صحنه مبارزه با اسرائیل به نبرد چریکی و مسلحانه با اسرائیل می‌پرداخت، گروه‌های دیگری هم بودند که مثنی تندتری در برابر اسرائیل داشتند اما ملت فلسطین هیچگاه اعتنای جدی به آنها نکرد. امروزه هم جنبش‌های اسلام‌گرای هستند که در مبارزه‌جویی با اسرائیل بسیار ادب‌کالت‌تر از حماس هستند و گرایش‌های ایدئولوژیک آنها بارزتر است اما توانسته‌اند به پای حماس در کسب پایگاه اجتماعی و البته قدرت سیاسی برسند. چنین است که حماس در شرایط کنونی به جایگاهی می‌رسد که فتح و سازمان آزادیبخش فلسطین در گذشته داشت.

در حالی که ابراهیم الجعفری از طرح سیاسی امنیتی ویژه دولت عراق جهت کنترل پیامدهای حوادث اخیر در سامرا خبر داده، انفجاری دیروز در شهر کربلا به وقوع پیوست که دست کم شش کشته و ۳۵ مجروح بر جای گذاشت. به گزارش شبکه الجزیره این انفجار در منطقه العامل، یکی از پرجمعیت‌ترین مناطق کربلا روی داد. خبرنگار الجزیره افزود: پلیس کربلا اظهار داشت که در این انفجار یک گشتی کشور عراق می‌گوید: این خودروی بمب‌گذاری شده به وسیله دستگاه کنترل از راه دور منفجر شده است. بعضی منابع خبری می‌گویند انفجار دیروز توسط یک عامل انتحاری صورت گرفته است. در یک خبر دیگر خبرگزاری رویترز گزارش داد: مردان مسلح به خانه رئیس اصلی‌ترین سازمان اهل تسنن در عراق حمله کردند. سخنگوی هیات علمای مسلمین عراق اعلام کرد: مردان مسلح سوار بر خودرو با لباس مرم‌گرایان وزارت کشور عراق و با شلیک گلوله به خانه حارث الضاری رئیس هیات علمای مسلمین در بغداد حمله کردند؛ اما نیروهای امنیتی به مقابله با آنها پرداختند. طی روزهای گذشته و پس از انفجار در حرم عسگریین (ع) در سامرا دست‌کم ۲۰۰ عراقی کشته شده‌اند. از سوی دیگر مردان مسلح به خانه یک شیعه در شمال شرق بغداد حمله کرده و ۱۳ تن را کشتند. به گفته پلیس عراق، این حمله در منطقه پهبروز واقع در ۳۵ مایلی شمال بغداد رخ داده است. در یک دیدگرای در مسجد الکیسی بغداد نیز ۱۴ پلیس عراقی کشته شدند و دیروز اجساد آنان کشف شد.

■ **دنا بیر شدید امنیتی**

این در حالی است که ابراهیم الجعفری نخست وزیر

جهان

انفجار در کربلا

عراق طی سخنانی در بغداد از تشکیل یک هیات سیاسی و استقرار نیروهای نظامی ویژه مبارزه با تروریسم به منظور کنترل اوضاع و فعال ساختن قانون مبارزه با تروریسم در عراق خبر داد. وی با اشاره به پیامدهای امنیتی انفجار در حرم عسگریین(ع) متعهد شد: به منظور کنترل بحران‌های ناشی از این حوادث، ناقضان این قوانین تحت پیگرد قرار می‌گیرند. جعفری ممانعت از حمل اسلحه در خیابان‌ها، افزایش تدابیر امنیتی در راه‌های منتهی به اماکن مقدس و حمایت از زایران را از دیگر موارد این طرح امنیتی ویژه دانست. نخست وزیر عراق همچنین از تشکیل یک کمیته تحقیق به منظور بررسی علل حادثه سامرا، شناسایی عاملان آن و تحویل آنها به مقامات قضایی خبر داد. وی همچنین از مردم عراق خواست ضمن خودبنداری و حفظ آرامش با تشکیلات امنیتی عراق جهت دستگیری شبه‌نظامیانی که قصد ایجاد فتنه و آشوب بین مسلمانان را دارند، همکاری کنند. وی همچنین از بازسازی اماکن تخریب شده به ویژه مساجد اهل تسنن و از سرگیری مجدد فعالیت‌های دینی خبر داد.

از سوی دیگر به گزارش خبرگزاری کویت، سید عبدالعزیز حکیم رئیس مجلس اعلای انقلاب اسلامی عراق طرفداران صدام و زرقاوی را به ایجاد فتنه در بین مردم عراق منهد کرد. براساس این گزارش، حکیم طی بیانیه‌ای ضمن محکوم کردن حمله به حرم عسگریین(ع) تأکید کرد: این حملات تمامی مسلمانان شیعه و سنی عراق را مورد هدف قرار داده و از سوی

اهل سنت صورت نگرفته است بلکه طرفداران ابومصعب زرقاوی رئیس تشکیلات القاعده در عراق و طرفداران صدام عامل این حوادث هستند. وی از تمامی مردم عراق خواست برای جلوگیری از ایجاد شفاف در عراق وحدت خود را حفظ کنند. برای کنترل اوضاع به ساکنان بغداد اعلام شده که از منازل خود خارج نشوند و نیروهای پلیس و ارتش عراق در اطراف مساجد مستقر شدند تا از حمله به اماکن مقدس جلوگیری شود. در بصره، نجف، ناصریه و بابل نیز نیروهای ارتش المهدی با ایجاد حصار امنیتی اطراف مساجد سنی به دعوت مقتدی صدر، رهبر گروه صدر، حمایت از این مساجد را برعهده گرفتند. دولت نیز در استان‌های بغداد، صلاح الدین، دیاله و بابل قانون منع آمد و شد، اعلام کرده و به ساکنان این مناطقخطار داده شد در صورت خروج از منازلشان حتی جهت رفتن به مساجد و حسینیه‌ها مورد هدف قرار می‌گیرند. در همین حال خطیب و امام جماعت کوفه در خطبه‌های نماز جمعه این شهر خروج نیروهای اشغالگر از عراق را خواستار شد. از سوی دیگر صدرالدین قیابنجی امام جمعه نجف و از رهبران برجسته مجلس اعلای انقلاب اسلامی عراق نیز در خطبه‌هایش از کاخ سفید خواست تا در میزان اختیارات نماینده‌اش در عراق تجدیدنظر کند. وی ادامه داد: اظهارات اخیر رزمای خلیل‌زاد سفیر آمریکا در عراق چراغ سبزی برای تروریست‌هایی بود که در حال مرگ ابدی بودند. امام جمعه نجف ادامه داد: ما اظهارات خلیل‌زاد را دخالتی در امور سیاسی کشور می‌دانیم که با اظهارات دولت

ع شرط حماس برای صلح

■ **دولت شما براساس معاهده اسلو بنا شده است و اصولاً ساختار تشکیلات خودگردان بر مبنای معاهده اسلو است.** این در حالی است که شما این قرارداد را رد کرده و آن را ظالمانه خوانده‌اید.
این تناقض را چگونه حل می‌کنید؟
درست است که دولت فلسطینی ده سال پیش براساس معاهده اسلو تشکیل شد اما اسلو پایان یافت و دیگر معاهده قابل ارجاعی نیست. اسرائیل با نانک‌هایش این معاهده را از اعتبار انداخت و ما براساس برنامه‌هایی که در انتخابات به مردم فلسطین ارائه دادیم دولت خود را تشکیل داده‌ام نه چیز دیگر.
■ **به نظر شما چگونه می‌توان صلح را بر خاورمیانه حاکم کرد و اصولاً فکر می‌کنید امکان دارد صلح در این منطقه برقرار شود؟**
بله. با پایان اشغالگری چنین امکانی وجود دارد. بدون در نظر گرفتن حقوق ملت فلسطین نمی‌توان به صلح رسید. با وجود اشغال و خصومت ورزی اسرائیل هیچ صلحی برقرار نخواهد شد و چنین صلحی نیز در گو ادامه مقاومت، پایداری و اعمال اراده آزاد است. بنابراین ادامه صلح به روش مذاکره‌ای کنونی، جز تسلیم و شکست نتیجه‌ای ندارد زیرا اسرائیل جز زبان زور زبان دیگری را نمی‌فهمد. چه عاملی اسرائیل را وادار به عقب نشینی از غزه کرد؟ پاسخ روشن است، این مقاومت بود که باعث تخلیه غزه شد و نه گفت و گو.
■ **شما در آستانه سفر به روسیه هستید. فکر می‌کنید این سفر، سفر پربرای باشد؟ موضوع این سفر چیست؟**
امیدوارم اینطور باشد به ویژه آنکه این سفر باعث بروز

آمریکا درخصوص انجام اصلاحات سیاسی سازگاری ندارد. همچنین خبرگزاری «آسوشیندپرس» جمعه شب از بغداد درخصوص توانمندی ویژه روحانیون عراقی در کنترل امور و برقراری نظم و آرامش نوشت: اگر عراق از خطر جنگ داخلی در امان بماند، این امر بیش از هر عامل دیگر به لطف اعتبار و اقتدار روحانیون قدرتمند شیعه صورت گرفته است. این روحانیون شیعه بودند که پس از ویرانی حرم «امام هادی (ع)»، توانستند موج حملات تلافی‌جویانه را متوقف کنند.

در همین حال کاندولیزا رایس در پایان سفرهای دوره‌ای خود به منطقه خاورمیانه، هنگام بازگشت به کشورش گفت: کشورهای عربی بیم آن دارند که خشونت‌های عراق به درون کشورهایشان سرایت کند. به گزارش خبرگزاری رویترز، کاندولیزا رایس وزیر امور خارجه آمریکا، شبکه القاعده را عامل اصلی ایجاد خشونت‌ها در عراق دانست. وی در عین حال اذعان داشت که این خشونت‌ها، روند سیاسی حاکم بر عراق را مورد مخاطره قرار داده و بر دستاوردهای اندک سفر وی به کشورهای مختلف منطقه خاورمیانه سایه افکند. رایس اظهار داشت که القاعده با کار گذاشتن مواد منفجره در حرم عسگریین در روز چهارشنبه گذشته و نیز انجام حملات بر ضد برخی روحانیون، مساجد و غیرنظامیان آتش خشونت‌ها را مشتعل کرد. رایس پیش از عزیمت به ایرلند بیان داشت: نگرانی عمده اینچا است که آن دسته از بیگانگان که به تحریک تنش‌های فرقه‌ای در عراق می‌پردازند، چه‌بسا در مناطق دیگر نیز همین کار را صورت دهند. وزیر خارجه آمریکا ابراز اطمینان کرد که رهبران عراقی بر تلاش‌هایی که با هدف خدشه‌دار کردن روند تشکیل دولت اتحاد ملی می‌شود، غلبه خواهند کرد.

شکاف در جامعه جهانی می‌شود و این درحالی است که به عدلانه بودن مواضع خود اطمینان داریم.

این است که فرصت پیدا می‌کنیم، مواضع خود را برای جهانیان تشریح کنیم.

■ **آیا شما قصد دارید از روسیه کمک مالی بگیرید؟**

اگر شرطی در میان نباشد ما از هر کمکی استقبال می‌کنیم. ما از همه‌کس و هر کشوری کمک می‌گیریم اما تمهیدی به کسی نمی‌دهیم.

■ **شما از چند کشور اسلامی دیدار کردید و این در حالی بود که غرب کمک‌های مالی خویش از دولت فلسطینی را قطع کرده است.**
آیا اکنون شما با دست پر این کشورها را ترک می‌کنید؟
الحمدلله ما طی دیدارهایی که از کشورهای اسلامی و عربی داشتیم، عزم جدی برخی از دولت‌ها در حمایت از مردم فلسطین را شاهد بودیم.

■ **آیا این کمک‌ها می‌تواند قطع کمک‌های غرب را جبران کند؟**

■ **به عنوان نمونه وعده خاصی از ایران دریافت کردید؟**

حکومت ایران به ما قول داد که با حمایت از ما، قطع کمک‌های ایالات متحده و غرب را جبران خواهد کرد. ما معتقدیم که با وجود کمک‌های عربی و اسلامی، به کمک‌های ایالات متحده و دیگران نیازی نداریم زیرا امت اسلام امتی ریشه‌دار و اصیل است و مسئله فلسطین نیز مسئله امت اسلام است.

*ترجمه متن این گفت‌وگو توسط سعید آقاعلیخانی انجام‌شده است.

یکشنبه ۷ اسفند ۱۳۸۴

خبرها

عباس تهدید به استعفا کرد

در حالی که برخی نشانه‌ها از آماده‌شدن آمریکا در جهت دادن فرصت به حماس برای معتدل‌کردن موضعش در برابر اسرائیل حکایت دارند، فرستاده واشینگتن به خاورمیانه با محمود عباس رئیس تشکیلات خودگردان فلسطینی دیدار و گفت‌وگو کرد. «یوید ولج» معاون وزیر امور خارجه آمریکا در امور خاور نزدیک، اولین مقام آمریکایی است که از زمانی که عباس حماس را مامور تشکیل دولت جدید فلسطین کرد، با وی ملاقات می‌کند. عباس از جامعه بین‌الملل خواسته است تا زمانی که دولت حماس عملاً کنترل اوضاع را در فلسطین به دست نگرفته است، کمک‌های خود را به تشکیلات خودگردان قطع نکند. ولج در حالی وارد فلسطین شد که در روزهای اخیر خشونت‌ها میان نیروهای اسرائیلی و فلسطین شدت گرفته‌است. در همین حال عباس در گفت‌وگو با برنامه آی‌تی‌وی گفت: اگر به جایی برسیم که توانم وظایف ما در حماس را با خواست‌های بین‌المللی سازگار کند، استعفا می‌دهم. در غیر این صورت ادامه نخواهم داد. محمود عباس در شفاف‌ترین هشدارش به حماس اعلام کرده، در صورتی که این جنبش نتواند تشکیلات خودگردان به رهبری حماس را با خواست‌های بین‌المللی سازگار کند، استعفا می‌دهد. رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین، همچنین اسرائیل و جامعه بین‌المللی خواست تا حماس را به حاشیه نکشاند و قبل از هرگونه افزایش تحریم‌ها به این جنبش فرصت دهند تا موضع پذیرش در خودداری از به رسمیت شناختن اسرائیل را تعدیل کند و مقاومت را کنار گذارد. وی گفت: حماس باید خیلی شفاف در مسیر کنار گذاشتن خشونت‌ها و به رسمیت شناختن اسرائیل گام بردارد. به عقیده وی سفر سران این جنبش به کشورهای عربی و روسیه مشرثمر بوده است.

ادامه سرمقاله

بدین جهت نیاز به کسب درونداد در شکل حداقلی آن از سوی طرفداران خود است. اما برای تحقق این درون‌داد گریزها، حکومت می‌بایست بشوند با بسیج منابع آنها را بهره‌مند سازد. این تنها در صورتی قابلیت تحقق پیدا می‌کند که در شکل حداقل، عدم مخالفت و در شکل وسیع، حمایت همه‌جانبه گروه‌های غیرمشمک را به دست آورد تا از این طریق به این مهم توفیق پیدا کند که افراد همسو از نقطه‌نظر ارزشی را راضی نگه دارد. به ضرورت این واقعات است که فضای دموکراتیک هر چند در مراحل ابتدایی و بدوی، به تدریج بسترساز دستیابی به فهم و درک غریقیله‌ای، زبانی و مذهبی از پدیده‌ها می‌گردد. توده‌ها به تدریج به لحاظ نیازهای حکومت برای تداوم اقتدار خود، به اعتبار ارزش‌ها در شکل دادن به مناسبات سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی وقف می‌یابند و آشنا می‌شوند. این فرآیند سبب‌ساز این می‌گردد که حکومت گسترش فضای خشونت‌ستیز و خردورز را در جهت منافع خود بیابد و مردم را به این سوی تشویق کند. عراق در مسیری گام برمی‌دارد که گریزی از آن نیست. در مراحل آغازین خشونت‌های قومی، قبیله‌ای و مذهبی به شکلی فراینده برجستگی می‌یابند ولیکن در بلندمدت بر سبب نیازهای حکومتی دور از وابستگی‌های پلوکری خواهیم شد. استحکام یافتن دموکراسی و جوانه زدن ارزش‌های دموکراتیک نیازمند تجربه، مهارت و اعتماد به برتری اندیشه بر خشونت است.

سامسونگ

بیشتر از یک همراه



E310
CAMERA PHONE

نمایندگی‌های فروش-کیش: ۷۶۴۴۴۴۵۱۷ - قشم: ۷۶۶۵۲۴۳۷۸۲ -
نمایشگاه مرکزی: تهران، خیابان جمهوری، پلاک ۶۶ - ۶۴، تلفن: A - ۶۶۹۴۴۶۶۶

نمایندگی‌های تهران:	گاری پیمان	۸-۷۶۴۴۳۳۷۲	فروشگاه منعم	۴۴۷-۴۴۶۴
	فروشگاه ۹۰۱۱	۶۶۷۳۳۱۹	موبایل هنرمندان	۴۴۶۵۸۵۷۵
	فروشگاه ۱۳۴	۷۷۸۸۴۵۳۷	فروشگاه ارتباطشهر	۳۳۹۳۰-۰
	فروشگاه رزقی	۴۴۶۵۴۴۴۴	خدمات تلفن همراه	۸۸۷۳۸۴۴۴۸۸
	موبایل ایورپرس	۰۶-۸۸۱۶۹۱۳۳	موبایل صادق‌به	۴۴۴۴۴-۳۶
	پارن سامسونگ	۷۷۴۵۴۳۵۵	توین ارتباط	۸-۶۶۹۴۴۶۶۶
	فروشگاه تخت‌پدیس	۴۳۱۳۴۴۴۴	توکلیا سیتی	۸۸۶۵۹۰۵۸
	فروشگاه تخت‌جمشید	۵۵۹-۹۴۴۳	موبایل عهدی	۵۵-۳۷۵-۳
	موبایل قائم	۵۵-۵۳۳۷۵	کرج، ایران موبایل	۴۴۴۴۴۸۵
	موبایل جزیره	۶۶۷-۹۸۰۹	کرج، فروشگاه تلفنوی	۴۴-۳۴۴
	فروشگاه دیجتال	۴۴۹-۵۵۵۶	کرج، موبایل پاسارگاد	۴۷۱۴۴۶۵

پارس قائم نماینده رسمی خدمات پس از فروش تلفن‌های همراه سامسونگ در ایران

موبایل‌های سامسونگ با ضمانت پارس قائم

سامسونگ در قبال گوشی‌های متفرقه و فاقد ضمانتنامه معتبر و مجاز مسئولیتی ندارد.

۳۱۰ ئی دوربین عکاسی و فیلمبرداری دیجیتال

(VGA, 640×480 Pixel)

قابلیت گرفتن عکس با درب بسته

تصویر تماس گیرنده

منشی تلفنتی /منوی فارسی

تقویم روز شمار فارسی

DATAK Wireless

اینترنت پر سرعت بی سیم:

نامحدود برای همه

- **نصب و کاربری آسان**
- **دارای باتری قابل شارژ**
- **قابل حمل و نقل**
- **بدون نیاز به خط تلفن**

نمایندگی فروش کریه‌نک (وانا الکترونیک) ۶۶۹۰۶۶۹۰۰

نمایندگی فروش خردن (پارس افراز) ۴۴۰۴۳۳۱۶

از ۳۹,۰۰۰ تومان

128 Kbps به بالا

ADSL

اینترنت پر سرعت ADSL:

بدون اشغالی خط تلفن

بدون محدودیت حجمی

راه اندازی ۵ روزه

نصب و راه اندازی رایگان

Valid IP Address

آماده راه اندازی

۱۶,۹۰۰ تومان

خیابان سه‌رودی شمالی، خیابان ابن یعین،

نیش خیابان ششم، ساختمان شماره ۱۶

تلفن دفتر مرکزی: ۴۴ ۷۳ ۸۸

فاکس دفتر مرکزی: ۵۱ ۲۶ ۸۸

www.datak-telecom.net

